



推荐一个好地方

黎苑小学小记者 詹浩帅

在我的家乡濉溪县有一条历史悠久的石板老街，东西贯穿的街道全部由青石铺砌而成，经过人们日复一日地踩踏，青石早已光滑如镜。古朴典雅的老街如今已焕然一新，特色小吃、酒铺作坊、老字号银楼，显得非常热闹。一到晚上，五彩缤纷的霓虹灯交相辉映，又为这条古老的石板街增添了梦幻感，我推荐大家一定要来古朴典雅的石板街逛逛。

周末的晚上，爸爸、妈妈、姑姑、姑奶奶带上我一起开车来到了石板街溜达。我们随意走进一家银楼店铺，我竟被柜台里一条做工精致的项链吸引住了，非央求着爸爸妈妈给我买。老板把它从柜台里取了出来，一边介绍一边放在一块黑色的绒布上，这下工艺看得更清楚了。项链的正面雕刻着一条可爱的卡通蛇，还设计了十二生肖的卡通图围成了一个圈，中间有一个可以转动的八卦，正好我是属蛇的，哈哈，这条项链分明就是为我量身定做的嘛！

在老板口若悬河的介绍下，我瞬间觉得这条银项链就是个宝贝，纯手工打造且是独一无二的。爸爸开玩笑地说：“这条项链以后可以当作传家宝了！”

第一次来石板街我们都意犹未尽，决定有空要再来逛逛，得去尝尝那门前排着长龙的石板街特色小吃——煎包和辣汤。你们也一定要来哦！

指导老师：马琳

烟花三月放风筝

黎苑小学小记者 李籽阅

春天来了，万物结束了漫长的冬眠，就连风筝也醒来了。我和爷爷特地选了个好日子去放风筝。你们是不是很奇怪：为什么不是爸爸带我放风筝呢？因为我的爷爷是个专业的风筝迷，他一共收集了8个形态各异的大风筝呢！

我们爷孙俩来到了空旷的体育场，爷爷从三轮车上取下了一个老鹰风筝，至于安装风筝的顺序嘛，我也请教了爷爷，可是爷爷叽里呱啦说了好一阵子，虽然我一直在附和着不断点头，但是很可惜我一句话也没听懂！爷爷只好手把手对着我演示了一遍，结果，除了知道怎么安放撑杆，爷爷那娴熟又富有技巧的系绳法对我来说实在是太复杂了，所以这一段介绍还是跳过吧！

现在，虽然风还没有来，但是我的高手爷爷就已经把风筝送上了天，而且不论你怎么拉风筝、拽风筝，它都不会掉下来。一旁坐在婴儿车里的弟弟都看呆了，他仰望着天空中的风筝，口水都流成了一条清澈的小溪！爷爷转过头逗着弟弟说：“爷爷还能让风筝飞高呢！”说完，他借助一阵从远处呼呼刮来的北风，趁机赶紧放线，风筝在天空中继续升高，最后竟变成了一个小黑点。

春天来了，万物都醒来了，天空中飞舞着粉色的蝴蝶、可爱的燕子、美丽的白雪公主……其中，最耀眼的当属我爷爷那只已经变成小黑点的老鹰风筝！

指导老师：马琳

我学会了茶艺

黎苑小学小记者 刘云哲

我的爷爷特别喜欢喝茶，也许是受爷爷的影响，小小年纪的我对茶也甚是喜欢。听妈妈说我小时候每次趁爷爷泡茶时都会偷偷喝上两口。恰逢校园小记者团要组织同学们去学习茶艺，我第一个便踊跃报名了。

学茶艺的地方在博物馆的花园内。我们坐在茶桌前聆听着茶艺老师为我们一一介绍茶具：品茗杯、公道杯、三才盖碗，还有被称为“六君子”的物件——茶夹、茶漏、茶针、茶则、茶匙、茶筒。原来准备工序就有那么多讲究呢！

了解完茶具，我们就开始跟着茶艺老师学习泡茶了。第一步洗茶：先把茶叶夹到三才盖碗里，然后往三才盖碗里倒开水，注意不能太满，最后把三才盖碗里的水滤掉。第二步沏茶：继续往三才盖碗里倒水，可不能没过杯盖，然后把水倒进公道杯里，再往三个品茗杯里均匀地倒茶。最后一步品茶：我们把泡好的茶递到自己朋友的手里，这时接茶的人要用手指关节处敲两下桌子，这叫茶礼。泡茶、喝茶也有那么多讲究啊！

茶艺是一种文化，经过这一节课的深入学习，我才知道，泡茶、品茶竟然有那么多学问！

指导老师：马琳

春游中湖

黎苑小学小记者 徐梓菡

阳春三月是万物复苏的时节，天气渐渐转暖。今天我和爸爸妈妈一起去中湖公园游玩。

一路上，微风徐徐吹来，拂在脸上温暖柔和，像妈妈温暖的手在抚摸我。远处的垂柳已经吐露出嫩绿色的叶片，柳枝在微风中左右摇曳，像一位位亭亭玉立的少女在梳理着她的秀发。绿色的湖水在阳光的照耀下闪闪发光，像一大块无瑕的翡翠。湖边的小草也长出了鹅黄色的嫩芽，它们探出脑袋，打量着这周围的美景。远处一大片黄色的油菜花展开了饱满的叶片，有的油菜花打起了绿色的花骨朵，有的花苞已经露出了淡淡的黄色，它们正准备给春天增添鲜艳的色彩呢！

湖边的草地上已经搭满了五颜六色的帐篷，踏青的人们三五成群，或是围坐在一起聊天说笑，或是在草地上漫步，还有人早早就架起了烧烤炉，袅袅炊烟中夹带着烤肉的香味，真是令人垂涎欲滴啊！

最快乐的当属小朋友，他们在草地上追逐、嬉戏、打闹。欢乐的笑声不绝于耳。天空中早已飘满了形态各异的风筝，个个五彩缤纷、活灵活现，像一群舞动的精灵，给美丽的春天带来了无限生机。

啊！我爱春天，更爱中湖迷人的美景！

指导老师：马琳

我的梦想

黎苑小学小记者 丁勃文

每一个人都有一个闪闪发光的梦想。有的想当一位保卫祖国的警察，有的想当一名救死扶伤的医生，有的想当一名坚守岗位的交警，而我想成为一名教书育人的老师。

我想成为一名老师的原因是受家庭影响，我的姥姥是一名老师，她既温柔又漂亮，如果有小朋友闹矛盾，她会柔声细语地给大家讲一些做人的道理，使小朋友们相互帮助，相互关爱。同时，也受了学校老师的影响，我的班主任杨老师上课的时候和蔼可亲，同学们遇到不会的题目，她会耐心地一遍又一遍讲解，直到大家都领会了为止。

我最近学了一个绘本故事叫《我的好朋友》，故事讲的是莫莫是一只盲象，它和一只小白鼠交了朋友，小白鼠的名字叫娜娜，娜娜不像其他小白鼠那样欺负莫莫，而是给莫莫带来了五颜六色的世界。通过阅读这本绘本，我了解了同学之间应该团结友爱。如果我当上了一名老师，我一定会讲更多的绘本故事，让大家懂得更多做人的道理。

现在呢，我应该好好学习，多学习一些课外知识，丰富我的学识，拓展我的眼界，同时我会加强锻炼，身体健健康康才能更有效的学习。

为了长大能成为一名优秀的老师，我一定要坚持不懈地去学习，早日完成我的愿望。

指导老师：杨蓓

找刺激

黎苑小学小记者 石沛冉

今天晴空万里，我们一家四口开车来到了徐州方特乐园。园区非常大，好玩的项目可多了。爸爸租了一辆车，载着我们正式开启了全家人的欢乐之旅！

第一站，我们来到了“飞越狗熊岭”。这是我梦寐以求的过山车项目，真幸运，我的身高刚好符合乘坐的要求！我拉着妈妈和姐姐坐在了第二排的位置。车缓缓开动了，一开始我感觉开得特别慢，也不是很吓人，可等到车子冲到最高点时，大家还没有反应过来，就猛地加速俯冲了下去。瞬间，半空中满是乘客们刺耳的尖叫声。紧接着整列车又在空中来了一个大旋转，我感觉就快要被甩飞了！在人们歇斯底里的吼叫声中，疯狂的过山车终于缓缓靠岸了。真是太刺激了！

接着我们又玩了海盗船、龙宫奇遇、龙谷漂流，还有让我们放眼瞭望的升降塔。最后，我们来到了魔法城堡，我们排了一个小时的队才进入“魔法世界”，开启了一段不可思议的魔法冒险，想要找刺激的同学们，一定要到徐州方特乐园亲身体验，保证不虚此行！

指导老师：马琳

假如我是一滴水

黎苑小学小记者 崔若曦

假如我是一滴水，
我会奔向干旱的沙漠，
亲吻金黄的沙砾，
期望得到一片广袤的绿洲。

假如我是一滴水，
我会融进辽阔的海洋，
追逐可爱的鱼儿，
渴望回到大海广阔的怀抱。

假如我是一滴水，
我会落进干旱的花园，
唤醒沉睡的花儿，
希望看到五颜六色的花海。

假如我是一滴水，
我会投身广袤的麦田，
滋润幼小的麦苗，
盼望看到农民脸上欣喜的笑容。

假如我是一滴水，
我会浇灌世间万物，
让世界变得多姿多彩。

指导老师：马琳

安全记心间

黎苑小学小记者 王梓默

我好久都没有骑自行车了，正好今天是周末，气温也舒适，我就约了几个小伙伴到小区里一起骑自行车。

到了小区广场，我们几个玩伴商量着来一场自行车比赛：绕小区的道路骑一圈，看谁最先骑到原点。说比就比，“准备！三，二，一，开始！”一声令下，我和几个小伙伴都使出全身的力气，伸着头，撅着腚，拼命向前蹬着自行车。前后车轮快速滚动着，我们几个争先恐后，你追我赶地在小区的道路上飞快行驶。正当我暗自庆幸位列第一的时候，一道黑影突然蹿到了我的车轮前，竟是一只小猫！幸好我眼疾手快，往左一转车头，猛地躲闪过了它。天呐！我的心脏都快吓出来了，小猫却若无其事地溜进花丛里。最终，其他小伙伴都一前一后到达了终点，而我却是最后一个到的。不过，我还是很庆幸自己没有摔倒，这也给了喜欢挑战刺激游戏的我一个教训——下次在小区里玩，必须注意安全，不能再冒险比拼那些有危险性的游戏了，出其不意的事太多了！

晚上，我把这件事告诉了爸爸，爸爸告诉我：这次没有摔伤可真是万幸，这次是小猫，万一撞到人可怎么办？以后一定要引以为戒，安全时刻记在心间，保护自己，同时也是保护他人！

指导老师：马琳

走月亮

黎苑小学小记者 朱梓睿

晚饭过后，我们一家三口来到附近的公园散步，在洒满月光的小路上悠闲地走着。

今晚的月亮不圆，像是被偷咬了一大半儿的月饼，又像一根已经熟透了正散发着诱人香气的香蕉，更像一只弯弯的小船航行在黑夜空中。刚走到公园附近，我就听见草丛里的昆虫们打着鼓，吹着笛，唱着歌，好像在举行仪式欢迎我们呢！沿着公园的小路往里走，虫儿们的音乐会此起彼伏，飞蛾也跑来伴舞，真是热闹极了！一阵凉丝丝的风儿吹过，淡淡的花草香味儿扑鼻而来，真是惬意、令人陶醉……

我们一家人走着聊着，欢乐的声音在公园里回荡着。我和爸爸、妈妈一起走月亮，真幸福啊！

指导老师：马琳